

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (1129) | Пятница, 28 января 1955 года | Цена 15 коп. | Год издания 16-й

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

В нашем районе, как и по всей республике, с каждым днем все шире развертывается кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Дни предвыборной кампании сопровождаются значительным подъемом политической и трудовой активности трудящихся.

Хлеборобы, механизаторы МТС, колхозов, рабочие и служащие совхозов и других предприятий активно борются за то, чтобы встретить день выборов — 27 февраля 1955 года — новыми трудовыми успехами. В колхозах района по почину специалистов и животноводов колхоза «Труд» развертывается социалистическое соревнование за повышение продуктивности животноводства. Многие работники животноводческих ферм, взяв обязательство надойти в 1955 году от каждой фуражной коровы по 2000—2200 литров молока, добиваются серьезных успехов. Так, в колхозе «Труд» суточный надой молока на фуражную корову доведен до 6 литров. Почти по пять литров молока надаивается ежедневно на корову в колхозе «Новь».

Труженики колхозных и совхозных полей знаменуют дни предвыборного соревнования напряженной борьбой за успешную подготовку к весеннему севу, за создание прочной базы для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Дни предвыборной кампании характерны исключительным подъемом политической активности масс. Свидетельством этого являются прошедшие повсеместно предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Эти собрания явились подлинной демонстрацией нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Труженики нашего района выдвинули кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей народа — людей, которые своими делами доказали верность партии, правительству и народу.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему избирательному округу № 371 выставлен мастер комбайновой добычи угля, машинист комбайна шахты имени Кирова, треста «Ле-

нинуголь» Михаил Васильевич Раев. Кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся названы главный ветврач Краснинской МТС Софья Айсятовна Аширова, председатель райисполкома Михаил Иванович Юдин и директор треста совхозов Иван Алексеевич Ильин.

Среди кандидатов в депутаты районного Совета мы видим рядовую колхозницу сельхозартели «Ленинский путь» Марию Федоровну Чекрыгину и директора Госселекционной станции Василия Павловича Макарова, телятницу колхоза имени Молотова Татьяну Степановну Шерину и главного зоотехника Байкаимовской МТС Лидию Александровну Ильину, комбайнера Краснинской МТС Якова Федоровича Суходеева и директора МТС Петра Викентьевича Тумиловича и многих других. Среди кандидатов и коммунисты, и беспартийные, и рядовые колхозники, и руководители предприятий. Но всех их роднит одно — благородное стремление трудиться не жалея сил на благо Отчизны, на благо народа, несокрушимое стремление идти под руководством родной Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма, к миру и счастью для всех трудящихся.

На днях кандидаты в депутаты Верховного и местные Советы зарегистрированы окружными избирательными комиссиями.

Регистрация кандидатов открывает новый, наиболее ответственный этап в предвыборной кампании — агитацию за выдвинутых кандидатов. Этому сейчас должна быть подчинена деятельность партийных организаций, агитколлективов, каждого агитатора, доверенного лица. Их долг широко ознакомить избирателей с биографиями кандидатов, показать их трудовую и общественную деятельность с тем, чтобы каждый избиратель знал своего кандидата.

В предстоящих выборах наша Коммунистическая партия выступает в едином нерушимом блоке коммунистов и беспартийных, показавшем уже не раз свою жизненную силу.

Нет сомнения, что и в этих выборах труженики нашего района отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, верных сынов и дочерей народа, Родины.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 января 1955 года установил, что председатель или секретарь Участковой избирательной комиссии освобождается от основной работы с 29 января по 1 марта 1955 года с сохранением оплаты по месту основной работы.

От окружной избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 371

Окружная избирательная комиссия Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 371 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается во Дворце культуры, второй этаж, комната № 2, телефон № 2-32.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет РСФСР

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности, получили от коллективов трудящихся заводов, фабрик, строек, шахт, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, учебных заведений, личного состава воинских частей, а также предвыборных совещаний избирателей различных округов и районов письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по ряду избирательных округов, с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы гримосим глубокую благодарность за оказанное доверие всем товарищам-избирателям, выставившим наши кандидатуры.

В связи с тем, что по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, как коммунисты и члены ЦК КПСС, обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

- Андреев А. А. — Октябрьский избирательный округ, г. Новосибирск,
- Булганин Н. А. — Дзержинский избирательный округ, г. Москва,
- Ворошилов К. Е. — Тракторозаводский избирательный округ, г. Сталинград,
- Каганович Л. М. — Кагановичский избирательный округ, г. Свердловск,
- Косыгин А. Н. — Ярославский сельский избирательный округ, Ярославская область,

АНДРЕЕВ А. А.
БУЛГАНИН Н. А.
ВОРОШИЛОВ К. Е.
КАГАНОВИЧ Л. М.
КОСЫГИН А. Н.

Маленков Г. М. — Ленинградский избирательный округ, г. Москва,

Малышев В. А. — Кузнецкий избирательный округ, Кемеровская область,

Микоян А. И. — Ленинский избирательный округ, г. Ростов-на-Дону,

Молотов В. М. — Молотовский избирательный округ, г. Москва,

Первухин М. Г. — Кировский избирательный округ, г. Ленинград,

Поспелов П. Н. — Ракитянский избирательный округ, Белгородская область,

Сабуров М. З. — Сормовский избирательный округ, г. Горький,

Суслов М. А. — Молотовский избирательный округ, г. Куйбышев,

Тевосян И. Ф. — Кировский избирательный округ, г. Челябинск,

Хрущев Н. С. — Калининский избирательный округ, г. Москва,

Шаталин Н. Н. — Александровский избирательный округ, Владимирская область,

Шверник Н. М. — Коломенский избирательный округ, Московская область.

В связи с этим просим соответствующие избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

МАЛЕНКОВ Г. М. САБУРОВ М. З.
МАЛЫШЕВ В. А. СУСЛОВ М. А.
МИКОЯН А. И. ТЕВОСЯН И. Ф.
МОЛОТОВ В. М. ХРУЩЕВ Н. С.
ПЕРВУХИН М. Г. ШАТАЛИН Н. Н.
ПОСПЕЛОВ П. Н. ШВЕРНИК Н. М.

СВОДКА

райплана по надоем молока на фуражную корову в колхозах и по МТС района на 21 января 1955 года (В первой колонке показан надой молока в литрах за 2-ю декаду января, во второй — с 1 октября 1954 года).

1. «Труд»	57,0	264	32. «Новый путь»	8,0	172
2. «Новь»	46,3	298	33. Имени Жданова	7,0	146
3. Имени Маленкова	40,2	287	34. «Прожектор»	6,7	144
4. «Восход»	35,8	253	35. «Магнитострой»	5,7	136
5. Имени XIX партсъезда	33,8	213	36. Имени Кирова	5,0	137
6. Имени Чкалова	33,6	208			
7. Имени Свердлова	32,0	258	По МТС		
8. «Память Ильича»	31,8	265	1. Краснинская	28,3	252
9. «Новая жизнь»	31,0	280	2. Худяшевская	26,0	205
10. «Искра»	31,0	233	3. Байкаимовская	25,0	242,5
11. Имени Мичурина	31,0	189	4. Чесноковская	20,3	198
12. «Ленинский путь»	30,6	240			
13. «Красная звезда»	30,3	254	* * *		
14. «Победа»	26,8	259	За вторую декаду января ряд колхозов района добился значительного подъема продуктивности коров. Так, в колхозе «Труд» суточный надой молока на фуражную корову вырос за это время с 2 до 5,7 литра, в колхозе «Новь» — с 2,3 до 4,6 литра. На литр увеличился суточный надой молока на фуражную корову в колхозе имени Маленкова.		
15. «Кузбастрой»	25,0	158	Однако в большинстве хозяйств продуктивность молочного стада остается крайне низкой. В колхозах имени Кирова, «Новый путь», «Магнитострой», имени Жданова, «Прожектор» за день надаивается менее чем по литру молока на фуражную корову.		
16. Имени М. Горького	22,6	225			
17. Имени Хрущева	22,0	209			
18. «Страна Советов»	21,7	261			
19. «Коминтерн»	21,0	265			
20. «Смычка»	20,5	315			
21. Имени 8-го марта	20,0	265			
22. «Путь к коммунизму»	19,0	238			
23. Имени Молотова	17,9	236			
24. «Красный Октябрь»	16,5	218			
25. Имени Ленина	14,4	219			
26. «Красный белорус»	13,8	140,5			
27. Имени 9-го января	13,3	218			
28. Имени Ворошилова	12,9	151,5			
29. Имени Сталина	12,3	175			
30. Имени Калининна	11,5	156			
31. «Заря»	11,4	160,5			

У комсомольцев колхоза «Восход»

В колхозе «Восход» состоялось комсомольское собрание. Чтобы выше поднять экономическую мощь своего колхоза, комсомольцы постановили на своем собрании добиться урожая со всей площади посева зерновых не менее 20 центнеров с гектара, надой молока на каждую фуражную корову довести до 22 центнеров в год, получить шерсти с каждой овцы по 3,5 кг.

Для того, чтобы обеспечить выполнение этих обязательств,

комсомольцы колхоза решили усилить подготовку к весеннему севу. Каждый из них взял на себя обязательство вывезти определенное количество удобрений на поля. Силами комсомольцев в зимний период будет вывезено 150 тонн навоза. Они обязались вместе с механизаторами Краснинской МТС провести весенний сев в сжатые сроки и высококачественно.

Ф. БАРАНОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

На днях учащиеся 6 и 7 классов Трудовской семилетней школы под руководством учитель Е. И. Баранова и Н. С. Жданова провели воскресие по вывозке перегноя на поля колхоза «Труд». Было вывезено около 20 тонн перегноя.

Особенно старательно работали ученики А. Петрова, Н. Гычев, А. Лимонова, В. Медведев, В. Плавкова и другие. Колхозники горячо поблагодарили школьников за помощь.

А. УГРИННОВ.

Справедливая критика

На днях в колхозе «Прожектор» (поселок Виноградовка) состоялось собрание, на котором был заслушан отчет председателя Красноярского сельпо тов. Новоселова. Доклад свой тов. Новоселов построил в основном на цифрах, которые говорят об удовлетворительном выполнении плана товарооборота. А о том, как обслуживаются труженики колхозной деревни товарами первой необходимости, как магазин удовлетворяет спрос покупателя он почти ничего не сказал. Поэтому не случайно выступившие в прениях тт. Кошкин, Мишин, Огнева и другие подвергли резкой и справедливой критике работу правления сельпо и его председателя. Они указали, что в колхозе «Прожектор» за весь прошедший год в магазин не поступали койки, радиоприемники, валеная обувь, тель и другие дефицитные товары. По отчету же тов. Новоселова таких товаров продано на большую сумму.

Собрание потребовало от правления сельпо упорядочить распределение всех товаров по магазинам в 1955 году, чутко относиться к запросам покупателей, увеличить ассортимент товаров.

И. ШУШПАННИКОВ.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Больше внимания политехническому обучению учащихся

Директивы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза об осуществлении политехнического обучения обязывают советское учительство вооружать учащихся некоторыми умениями и навыками необходимыми для будущей практической деятельности, знакомить учащихся с применением науки в промышленности и сельском хозяйстве, связывать обучение с общественно-полезной работой учащихся, подчиненной учебно-воспитательным целям школы.

Но эти новые задачи в большинстве школ нашего района разрешаются еще неудовлетворительно.

Некоторые учителя и руководители школ думают, что для осуществления политехнического обучения непременно необходимы мастерские, которых в школах нет и организовать которые не удастся в ближайшее время, что добиться лучших результатов в обучении детей таким предметам, как математика, физика, химия, возможно только при наличии кабинетов, оснащенных всем необходимым оборудованием.

В каждой школе имеются возможности для такого преподавания математики, физики, географии, биологии, химии, при котором учащиеся хорошо ознакомились бы с применением научных знаний в промышленности и сельском хозяйстве, учились бы понимать научные принципы производства, приобретали бы определенные практические навыки. Для этого нужна прежде всего конкретизация излагаемого учащимся учебного материала, насыщение его примерами из жизни, из практики социалистического строительства. А это требует от каждого учителя тщательной подготовки к занятиям, усиления наглядности в обучении, в проведении лабораторных, практических работ и экскурсий, развертывания внеклассных занятий, хорошей работы на пришкольном учебно-опытном участке и т. д.

В нынешнем учебном году каждая семилетняя и средняя школа получила необходимый минимум физических приборов, и при желании, при любви к своему делу каждый преподаватель физики сможет провести тот минимум практических работ, который предусмотрен школьной программой в каждом классе.

Как практически проводить работу?

Излагая новый материал по физике, следует сопровождать его демонстрацией тщательно подготовленных опытов, показом действующих моделей, отдельных частей механизмов, таблиц, использовать наблюдения самих учащихся. Часть опытов можно ставить на технических объектах. Самостоятельные работы учащихся практикуются при прохождении таких тем, как составление сложной электрической цепи. При отсутствии достаточного оборудования для проведения всех лабораторных работ, часть работ можно ставить в форме физического практикума в конце изучения всего раздела или нескольких тем, при чем эти практикумы следует проводить в урочное время. При проведении практикума учащиеся данного класса разбиваются на несколько групп, в соответствии с имеющимся оборудованием, при этом каждая группа на одном уроке выполняет одну из работ, включенных в пра-

ктикум, а на последующих — другие (по особому графику). К каждой работе необходимо составлять письменное задание, по которому учащиеся и выполняют работу.

Большое значение в процессе обучения имеют практические домашние задания, по проведению учащимися физических опытов или наблюдений за явлениями окружающей жизни и бытовое техники, изготовлению простейших приборов для опытов в домашних условиях — моделей блока, маятника, отвеса, ватерпаса, модели сообщающихся сосудов, водяных насосов и т. п. В процессе изготовления приборов для физического кабинета учащиеся не только выполняют общественно-полезную работу, но и приобретают ценные практические навыки и лучше усваивают многие физические закономерности.

При каждой средней и семилетней школе во втором полугодии нужно организовать технические кружки по изучению автомобиля, трактора, радиотехники, по обработке металлов, столярный кружок. У нас есть квалифицированные рабочие, средний технический персонал, который нужно приглашать в качестве руководителей кружков. Этот вид внеклассной работы имеет важное значение для расширения кругозора и практических навыков учащихся.

Важное место во внеклассных работах должны занимать производственные экскурсии, доклады с приглашением местных специалистов по вопросам техники и ее применения в социалистическом сельском хозяйстве и промышленности, вечера физики с докладами и демонстрацией опытов, приборов, изготовленных самими учащимися.

Преподаватели физики должны держать тесную связь с преподавателями математики в целях использования для решения на уроках математики задач с физическим и техническим содержанием. Решение задач с техническим содержанием, понятных и доступных учащимся, поможет закрепить знания по физике и дать навыки математических вычислений. Преподавателям математики следует больше решать задач практического характера: на вычисление площадей, объемов, поверхностей, на расчеты необходимого посевного материала, подсчет урожая, выработанной продукции и т. п.

В связи с осуществлением политехнического обучения преподаватели химии должны поставить перед собой задачу дать учащимся, кроме прочных, осознанных систематических знаний по химии, также понимание прикладных химических явлений в области промышленности и сельского хозяйства, познакомить учащихся с успехами и задачами химизации народного хозяйства в СССР, дать навыки в обращении с химическими продуктами и в проведении химических реакций. Большую помощь в освоении знаний по химии могут оказать химические кружки, экскурсии на химические предприятия города, чтение в кружках научно-популярной литературы, сборы, вечера на определенные темы.

Преподавание химии должно быть тесно связано с агротехникой социалистического сельского хозяйства, а также с занятиями на школьном учебно-опытном участке.

Преподавание основ биологии

возможно лишь при условии теснейшей связи теории с практикой как в процессе учебной, так и внеклассной работы. В этом отношении большую роль должны сыграть учебно-опытные участки. Учебно-опытный участок должен быть при каждой школе. Многие руководители школ и преподаватели биологии неправильно понимают значение школьного учебно-опытного участка. Учебно-опытный участок должен быть небольшим по своим размерам. Но на нем должны быть все зерновые и технические культуры, которые районуются в нашей области. Нужно показать учащимся, как при правильном применении агробиологической науки можно получить в наших условиях наиболее высокий урожай. Прежде всего нужно ввести на участке севообороты, правильно обрабатывать почву, какие культуры и в какие сроки высевать, какие удобрения, в какие сроки и в каких дозах вносить, поливные и непольвные участки и т. д. Нужно научить учащихся вести дневник наблюдений за ростом и развитием растений, вследствие каких причин одна и та же культура в одном случае развивается лучше, в другом — хуже.

Преподаватели биологии должны иметь постоянную связь с колхозами, с их производством, овладевать севооборотными, зерноуборочными и другими машинами и научить этому учащихся. Изучение основ сельского хозяйства должно занять основное место в преподавании биологии.

Нужно сейчас возобновить работу кружков юннатов, которая в зимнее время затихла. Работы для кружка юннатов, при желании руководителя, непочатый край: обработка материалов, полученных с пришкольного участка, сбор семян для посева, проращивание их и т. д. Необходимо сейчас же планировать всю работу на пришкольном участке на весну, лето и осень.

Политехническое обучение должно найти отражение не только на уроках физики, биологии, химии, математики, но и в преподавании других дисциплин. Например, преподаватели русского языка должны использовать в практике преподавания описания сельскохозяйственных работ, научить учащихся писать деловые бумаги — расписки, доверенности, справки, протоколы собраний, заявления, отчеты о проведении той или иной экскурсии и т. д.

Если ученик, окончивший 7—10 классов, не умеет написать заявления, расписки, отчета о сельскохозяйственных работах, не умеет считать на счетах, не может подсчитать площадь любой формы, вычислить объем и вес стога, не обладает подобными необходимыми знаниями и умением, он чувствует себя совершенно неподготовленным к труду, неприспособленным к жизни и справедливо сетует на своих учителей.

Поэтому долг каждого учителя спланировать на второе полугодие учебный материал так, чтобы в нем основное место заняли практические знания и навыки, а руководители школ должны осуществлять постоянный контроль за осуществлением сочетания теории с практическими навыками.

С. ГРИГОРЬЕВ,
заведующий районом.



Саратовская область. На областной сельскохозяйственной выставке экспонировался автомат для изготовления торфоперегнойных горшочков конструкции фрезеровщика Саратовского механического завода имени Серго Орджоникидзе В. Д. Кувалдина. С помощью этого автомата два человека за восемь часов могут изготовить около 15 тысяч торфоперегнойных горшочков.

На снимке: В. Д. Кувалдин (слева) демонстрирует работу своего автомата.

Фото Е. Ильина.

Прессклише ТАСС.

Вечером в агитпункте

Над входом в одну из комнат Главного здания Кемеровской Государственной селекционной станции вывеска: «агитпункт». Это — небольшая теплая и уютная комната. На окнах темносиние с красным узором занавески, на стенах портреты руководителей партии и Советского государства. Столы покрыты скатертями, на двух из них разложены настольные игры — шашки, шахматы, домино. На самом большом столе — книги, брошюры, журналы, свежие номера газет.

В агитпункте всегда оживленно и многолюдно. Каждый избиратель может прочитать обо всем, что его интересует, здесь есть журналы «Животноводство», «Земледелие», «Машинно-тракторные станции» и целый ряд других журналов по разным сельскохозяйственным специальностям. Молодежь читает «Огонек», «Знание — сила», «Техника молодежи», «Новое время». Хорошо представлена литература, отражающая партийную жизнь, имеются брошюры на экономические, политические и сельскохозяйственные темы.

Сегодня, как обычно в вечернее, свободное от работы время, здесь многолюдно.

Почти все столы заняты. За столом для настольных игр трактористы Смирнов и Фурсов играют в шахматы. Синоптик Гусев и еще несколько болельщиков следят за игрой, выражая свое восхищение удачным ходом или досаду на неправильный ход. А рядом, уютно устроившись за столом, агроном Сабинин и счетовод Балдин обсуж-

дают статью в газете. Полевод Цветков и садовод т. Андриевский просматривают журналы.

Прочитав газеты и журналы, одни избиратели уходят, приходят другие и так до самого закрытия агитпункта здесь многолюдно. Часто сюда заходит и заведующий агитпунктом полевод М. В. Акимов. Товарищ Акимов организовал тесную связь с библиотекой, чтобы всегда иметь свежие номера газет и журналов. Ввиду того, что помещение небольшое, лекции и беседы проходят в клубе Государственной селекционной станции. В проведении лекций активное участие принимают агитаторы и общественность станции. Недавно была прочитана лекция директором средней школы т. Новиковым «О воспитании в семье и школе».

В агитпункте проходят семинары агитаторов. Большая работа проводится на десятидворках. Так, тов. Безель на днях провел беседу «Об избирательной системе в СССР». Беседу слушали 14 человек — рабочие селекционной станции и члены их семей. Беседа прошла оживленно, избиратели задавали много вопросов по теме беседы и о международном положении. Учитывая интерес избирателей к вопросам международных событий, т. Безель планирует свою работу так, чтобы в каждой беседе уделять внимание этим вопросам. На следующей неделе агитаторы ознакомят избирателей с биографиями кандидатов. Посещение десятидворок планируется 2 раза в неделю.

Л. ЗУЗЕНКО.

Учеба коммунистов

При партийной организации колхоза «Красная звезда» работает кружок основного типа первого года обучения по изучению краткого курса истории партии. Кружок посещают 15 человек — члены партии и комсомольцы.

Занятия проводим раз в неделю, по вторникам. Первый час занятий посвящается развернутой непринужденной беседе по пройденной теме, второй час — изложению нового материала. При изучении той или иной темы слушатели кружка пользуются картой; изучаемый материал увязываем с современностью и задачами, стоящими перед тружениками колхозной деревни.

В первые дни работы кружка отдельные слушатели недостаточно серьезно готовились к занятиям, такие слушатели как коммунист т. Рудаков, комсомолец т. Торопова не участвовали

в обсуждении изучаемого материала.

Мы с секретарем парторганизации побеседовали с этими товарищами, выяснили, что им мешает более вдумчиво работать над собой. При изучении III главы истории партии мы предложили т.т. Рудакову и Тороповой выступить на собеседовании. Они серьезно подготовились и обстоятельно изложили изучаемый материал.

Сейчас эти товарищи серьезно готовятся к занятиям и принимают активное участие в беседах.

Между тем надо отметить, что отдел пропаганды и агитации РК КПСС мало проводит семинаров с пропагандистами, работники отдела редко бывают на занятиях.

Д. КУЛЕБАКИН,
пропагандист парторганизации
колхоза «Красная звезда».

Увеличим производство сельскохозяйственных продуктов!

Крепить трудовую дисциплину

Е. ИСАЕВ, заведующий МТФ

Повышение колхозного дохода и рост материального благосостояния колхозников позволили значительно укрепить трудовую дисциплину, повысить интерес трудящихся к участию в общественном производстве. Если в 1952 году на каждого трудоспособного колхозника было выработано 365 трудодней, а в 1953 году — 358 трудодней, то в прошлом году выработка составила 462 трудодня.

Многие члены артели хорошо потрудились, помногу заработали. Семья скотника Ивана Столбова, выработавшая 1602 трудодня, получила 80 центнеров хлеба и 4000 рублей.

Надо однако сказать, что еще не все колхозники принимают участие в общественном производстве. 77 членов нашей артели не выработали установленного минимума трудодней, а 14 человек вообще не заработали ни одного трудодня.

Хорошие мероприятия осуществило правление в целях повышения заинтересованности к работе. Я имею в виду введение ежемесячного авансирования. Сейчас зимой у нас работает в полтора раза больше колхозников, чем в это же время в прошлом году.

Повысить роль специалистов

Ф. ХРИСТОФОРОВ, колхозник

Машинно-тракторная станция оказала нам большую помощь, за что ей спасибо. Но главным образом эта помощь выразилась в проведении тех или других работ. А ведь МТС не только этим должна заниматься. Специалисты МТС обязаны широко пропагандировать передовой опыт, внедрять его в колхозное производство. Но работа эта по существу не проводится. Взять к примеру нашу молочно-товарную ферму. Зоотехник тов. Струкова давно уже говорит о необходимости введения на ферме двухпромежуточного распорядка, но дальше разговора дело у нее не идет. А агроном тов. Ефименко не борется за то, чтобы у нас широко внедрялась передовая агротехника. Всем известно, что колхоз будет делать гранулированные удобрения. Но когда это будет, как будет организовано их производство, на этот вопрос специалисты ответа не дают.

Специалист сельского хозяйства — это передовой человек. Он должен нести в колхозную деревню культуру. А разве этим занимается ветеринарный фельдшер тов. Городков. Он пьянствует сам и вовлекает в эти пьянки колхозников.

Цифры роста

В 1953 году общий доход колхоза «Победа» составлял 573 тысячи рублей, а в 1954 году — 1511 тысяч рублей.

В 1953 году посевная площадь колхоза равнялась 3285 гектарам, в 1954 году — 3891 гектару, а в 1955 году она составит 4500 гектаров.

В 1952 году урожайность зерновых на одном гектаре была 9 центнеров, в 1953 году — 5 центнеров, а в 1954 году — 18,3 центнера, что на 2,3 центнера больше плана.

В сельскохозяйственных артелях нашего района начались отчетные собрания. Обсуждая отчеты правлений колхозов, животноводы и хлеборобы намечают дальнейшие пути повышения урожайности и роста продуктивно-

сти общественного животноводства, вскрывают недостатки в своей прошлой работе.

На высоком уровне прошло такое собрание в сельскохозяйственной артели «Победа», зоны Краснинской МТС. Сегодня мы публикуем материалы об этом собрании.

К новым успехам

Из отчетного доклада правления

— Центральный Комитет Коммунистической партии указал нам правильные пути хозяйствования, увеличения производства сельскохозяйственной продукции и роста материального благосостояния тружеников колхозного села, — сказал председатель колхоза т. Суханов на собрании. — Выполняя указания Центрального Комитета, колхозники нашей артели в первую очередь развернули борьбу за увеличение производства зерна. Оно шло как за счет освоения новых земель, так и путем повышения урожайности на старых массивах. Достаточно сказать, что если в 1952 году посевная площадь колхоза составляла 2.967 гектаров, то в прошлом году мы уже сеяли 3.891 гектар. Весной этого года в колхозе будет засеяно 4.500 гектаров.

О том, что нам дало расширение посевных площадей, можно судить по такому примеру: весной 1954 года на одном из участков было поднято 226 гектаров целины. Средний урожай здесь составил 26 центнеров зерна с гектара. Следовательно, колхоз получил дополнительно за счет освоения только одного этого массива 5.876 центнеров пшеницы.

Значительно увеличилось производство зерна за счет повышения урожайности. Перекрестным способом мы сеяли 1000 гектаров пшеницы. Подсчеты показали, что урожай на этой площади был в среднем на 3,5 центнера больше, чем на участках, где посев производился рядовым способом. Только за счет применения перекрестного способа посева колхоз получил дополнительно 3.500 центнеров пшеницы. Внесение минеральных удобрений на площади в 1.300 гектаров дало нам среднюю прибавку урожая на гектаре в 2 центнера. Проводились и другие агротехнические мероприятия, в том числе прикатка посевов на площади 260 гектаров. Наконец, сев пшеницы мы провели за 8 рабочих дней, а овса — за 5 рабочих дней, что явилось одним из

решающих условий получения высокого урожая.

В результате борьбы за расширение производства, мы значительно увеличили валовый сбор. Если в 1952 году артель получила 24.050 центнеров зерна, а в 1953 году — 13.000 центнеров зерна, то в 1954 году валовый сбор зерновых культур составил 52.500 центнеров. При этом характерно, что основной продовольственной культуры — пшеницы — собрано 35.000 центнеров.

Увеличение производства зерна позволило колхозу значительно укрепить экономику хозяйства. Так, только от продажи трех с половиной тысяч центнеров хлеба артель получила около пяти-шести тысяч рублей дохода, а всего колхоз получил 1.511 тысяч рублей. В колхозе засыпаны семенные и страховые фонды. Создан фуражный фонд, в частности мы имеем на каждую корову 7 центнеров концентратов. Лучше чем в прежние годы обеспечили трудящихся. На каждый трудодень выдано по 5 килограммов зерна и по 2 рубля 50 копеек деньгами.

Однако, несмотря на общие неплохие показатели, следует отметить, что мы использовали далеко не все резервы увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Был получен низкий урожай овощей, картофеля. Неудовлетворительно обстоят дела в животноводстве, из-за чего эта отрасль хозяйства дала доход вдвое меньше, чем планировалось.

Недостатки прошлого года учтены правлением артели. Сейчас в колхозе заканчивается подготовка семенного материала. Проводятся зимние агротехнические мероприятия — в частности, снегозадержание. Обеспечение крупного рогатого скота в достатке кормами позволило нам ввязаться против прошлого года поднять надой молока на каждую фуражную корову. При этом следует заметить, что для повышения надоя использованы далеко не все возможности.

Летом в районе пастбищ будет

пробита скважина водоснабжения и мы станем поить скот на месте, не делая больших перегонов молочного стада. Намечено также ввести зеленую подкормку коров в ночное и жаркое время, наладить загонную пастбищу.

Правление колхоза, составляя отчетный доклад, подсчитало возможности дальнейшего подъема общественного хозяйства и выносит эти расчеты на обсуждение общего собрания. Мы считаем, что доход нашей артели в этом году может составить два миллиона рублей. 700 тысяч рублей даст колхозу реализация продукции полеводства. Для этого надо образцово подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В этом месяце мы начнем производство гранулированных удобрений, использование которых даст значительную прибавку урожайности. Вся пшеница на площади 2.500 гектаров будет посеяна перекрестным способом. На площади 1000 гектаров произведем прикатку посевов.

В ближайшие дни в колхозе начнет работать теплица на электрическом обогреве с полезной площадью 64 квадратных метра. С ее пуском нам удастся раньше, чем прежде, получить жизнестойкую рассаду, а следовательно и повысить урожай овощей.

1.300 тысяч рублей намечено получить от животноводства. 500 тысяч рублей должна дать нам молочно-товарная ферма. Если мы добьемся такого положения, что каждая свиноматка даст колхозу по 5 тысяч рублей дохода, то свиноводческая ферма принесет артели до полумиллиона рублей дохода.

У нас неисчерпаемые резервы увеличения производства сельскохозяйственной продукции, роста колхозных доходов и повышения материального благосостояния колхозников. Эти резервы должны быть приведены в действие.

Укреплять содружество колхозников и механизаторов

П. ТУМИЛОВИЧ, директор Краснинской МТС

На протяжении ряда лет сельскохозяйственная артель «Победа» считалась одной из самых отстающих в нашем районе. Значительная вина в этом ложится и на коллектив МТС.

Районный комитет партии указал нам на неправильное отношение к отстающему хозяйству. Мы укрепили тракторные бригады в колхозе квалифицированными кадрами, выделили сюда новую технику, в том числе картофелепосадочную машину «СКГ-4» и картофелеуборочный комбайн, машины для сеноуборки.

В результате хорошего использования всей этой техники механизаторам удалось значительно перевыполнить договор с колхозом на производство тракторных работ. Расширилась и степень применения техники. Если 2—3 года назад роль МТС сводилась к под-

готовке почвы, севу и уборке зерновых, то нынче механизаторы оказали серьезную помощь колхозу в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Силами механизаторов выкопано силосных траншей на 1600 тонн зеленой массы, в 3,5 раза перевыполнен план посева силосных культур.

Механизаторы оказывают колхозу помощь и зимой. Силами МТС к ферме подвезено около пяти тысяч центнеров грубых кормов, началась вывозка леса на центральную усадьбу колхоза.

Надо однако сказать, что выполнив план в целом, машинно-тракторная станция не осуществила некоторых договорных обязательств. В частности, мы не провели работу по улучшению лугов на площади в 300 с лишним гектаров.

Иногда мы не могли выполнить запланированных работ или затягивали срок их проведения по вине колхоза. Взять к примеру очистку зерна. МТС выделила для колхоза на определенное время зерноочистительную машину «ОС-3». После окончания работы в артели, она должна была перейти в другой колхоз. Однако в «Победе» не сразу выделили людей для обслуживания машины и подработка зерна намного затянулась.

Опыт этого года показал, что успехи, достигнутые вашим колхозом, являются прямым результатом делового содружества хлеборобов и механизаторов. В новом году мы снова выделим вам прекрасную технику. Обеспечивать ее полную загрузку, непрерывно улучшать ее использование — долг каждого колхозника.

Будем снова соревноваться

П. ГОРДАНОВ, председатель правления колхоза «Восход»

На ваше собрание из сельхозартели «Восход» пришла делегация. По ее поручению я и выступаю.

Успехи вашей артели несомненны, но и мы в прошлом году не оплошали. Хлеба собрано по 19 центнеров с гектара. Колхоз получил свыше миллиона рублей дохода.

Сравнивая итоги работы двух колхозов, нельзя не отметить, что рост производства в значительной мере достигнут благодаря соревнованию. И вот от имени нашей делегации я предлагаю возобновить это соревнование на новый, 1955 год.

Мы беремся увеличить валовый сбор зерна, продуктивность общественного животноводства и за счет этого довести доход артели в 1955 году до полутора миллионов рублей.

Мы уже закончили подготовку зерна для семенных целей. Проводится снегозадержание, перебран картофель. На молочно-товарной ферме лучше организовано кормление скота, что позволило поднять удои.

Колхозники нашей артели надеются, что вы примете их вызов.

Больше и лучше строить

Г. ТРОФИМОВ, плотник

Здесь уже отмечалось, что в нашем колхозе за последнее время воздвигнуто много различных сооружений. Однако темпы строительства теперь нас не удовлетворяют. Сейчас мы испытываем острую нужду еще в одном коровнике на 100 голов, в птичнике, самое меньшее на 4 тысячи мест. Надо также соорудить еще один полевой стан, высоковольтную линию протяжением 13 километров, чтобы механизировать колхозные токи.

Правлению артели надо больше заниматься строительством. Ведь почему мы не сделали в этом году коровник? Да потому, что наделись на шефов — шахту имени Е. Ярославского. А шахта не пошла нам навстречу.

Несколько слов о индивидуальном строительстве. Центр нашего села украшен хорошими, прочными домами. А вот на окраине, возле конторы колхоза, мало хороших зданий. Правление решило оказать помощь колхозникам в строительстве десяти индивидуальных домов. Так надо, чтобы помощь была оказана не на словах, а на деле. И надо при этом требовать от каждого колхозника, чтобы дом он строил по проекту, чтобы каждый новый дом являлся украшением нашего села.

Цифры роста

В 1952 году колхоз собрал 24050 центнеров зерна, в том числе 17000 центнеров пшеницы, в 1953 году валовый сбор зерна составил 13 тысяч центнеров, в том числе 8 тысяч центнеров пшеницы, в 1954 году собрано зерна 52500 центнеров, в том числе 35 тысяч центнеров пшеницы.

В 1954 году в государственные закрома от колхоза «Победа» поступило более 100 тысяч пудов зерна.

В 1954 году в колхозе работало 13 тракторов, 8 комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники.

В Италии начинается сбор подписей

РИМ, 24 января. (Соб. корр. «Правды»). Решение Бюро Совета Мира о дальнейшем развертывании борьбы против ремилитаризации Западной Германии и о проведении всемирной кампании сбора подписей под обращением об уничтожении запасов атомного оружия и о прекращении его производства встретили горячее одобрение итальянского народа.

Вчера в Риме, Турине, Милане, Генуе, Неаполе, в десятках других городов и населенных пунктах состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные началу кампании по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

В Риме собрание состоялось в театре Адриано. Тысячи людей заполнили огромный зал театра. Они пришли сюда с плакатами и лозунгами, зовущими к борьбе за мир. Вот входит в зал делегация молодых жителей Рима. Они несут плакат: «За объединение всех итальянцев в борьбе против планов развязывания атомной войны!». В зале сотни женщин. Многие из них пришли сюда с детьми...

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление на сцене видных деятелей движения сторонников мира итальянской столицы. Председательствует независимый сенатор Томасо Смит, возглавляющий римский комитет сторонников мира. В краткой вступительной речи он говорит о значении сегодняшней манифестации, которая представляет собой начало широкой всенародной кампании против вооружения Германии, за запрещение атомного и водородного оружия.

Массовые митинги в Риме, Турине, Милане, Генуе, Неаполе и других городах

— Мы собрались сегодня, — говорит сенатор Смит, — чтобы призвать народ сплотиться в единый фронт борьбы против войны.

Встреченные бурной овацией всего зала, один за другим поднимаются на трибуну представители делегаций инвалидов войны, бывших партизан, женщин Рима, родственники итальянцев, расстрелянных нацистскими палачами в Ардеатинских пещерах.

Слово для доклада предоставляется депутату парламента Джорджио Амэндола.

— Наша манифестация, — заявил Амэндола, — означает прежде всего торжественное обязательство народных сил и партий трудящихся придать новый могучий размах борьбе против планов вооружения Западной Германии, против атомного варварства.

Отвечая тем, кто продолжает повторять давно разоблаченный тезис американской пропаганды: «Сначала ратификация парижских соглашений, а затем переговоры с Советским Союзом», Амэндола указал, что подобные утверждения расчитаны на обман общественного мнения. «Пусть все знают, что милитаризация Западной Германии создала бы непреодолимое препятствие на пути международных переговоров», — заявил Амэндо-

ла под аплодисменты всех присутствующих в зале.

Оратор остановился затем на задачах, стоящих перед итальянскими сторонниками мира в нынешних условиях.

— Мы будем ходить из дома в дом, собирая тысячи, десятки тысяч новых подписей, осуждающих преступную атомную стратегию, — сказал Амэндола. — Мы обращаемся и будем обращаться к нашим друзьям-каатоликам, и мы не перестанем стучаться в те двери, которые еще закрыты, так как знаем, что итальянский народ не желает ни фашизма, ни войны.

Появление на трибуне сенатора социалиста Эмилио Луссу было встречено горячими приветствиями. Подробно проанализировав парижские соглашения, оратор показал, какую смертельную угрозу несут Италии вооружение Западной Германии и создание Западноевропейского союза.

— Наша борьба, наши действия должны быть еще более твердыми и решительными! — воскликнул Луссу.

На собрании было принято обращение жителей Рима к итальянскому народу с призывом мобилизовать все силы на борьбу против возрождения германского милитаризма, против угрозы атомной войны.

Газеты сообщают, что в ближайшие дни состоится сессия Итальянского комитета движения сторонников мира, которая обсудит план мероприятий по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

В. ЕРМАКОВ.
(«Правда»).

Заявление Чжоу Энь-лая

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Премьер Государственного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай опубликовал сегодня заявление относительно вмешательства правительства США в дело освобождения китайским народом Тайваня. В заявлении говорится:

Правительство Китайской Народной Республики неоднократно и самым категорическим образом заявляло: китайский народ преисполнен решимости освободить свою территорию — Тайвань. После недавнего успешного освобождения китайским народом острова Ицзяншань правительство Соединенных Штатов, с одной стороны, усилило свои военные операции, намереваясь осуществить военные провокации, а с другой стороны, готовит заговор с целью так называемого прекращения огня посредством Организации Объединенных Наций, намереваясь вмешаться в дело освобождения китайским народом Тайваня.

Тайвань — неотъемлемая часть территории Китая. Освобождение Тайваня — это суверенное право и внутреннее дело Китая; и здесь недопустимо никакое внешнее вмешательство. Параграф 7 статьи 2 Устава ООН также ясно предусматривает: «Настоящий Устав ни в коей мере не дает Организации Объединенных Наций права на вмешательство в дела, по существу входящие во внутреннюю компетенцию любого государства, и не требует от членов Организации Объединенных Наций представлять такие дела на разрешение в порядке настоящего Устава». Поэтому ни Организация Объединенных Наций, ни какое-либо иностранное государство не имеет права вмешиваться в освобождение Тайваня китайским народом. Правительство Китайской Народной Республики ни в коем случае не может согласиться на так называемое прекращение огня с предательской кликой Чан Кай-ши, отвергнутой китайским народом.

Необходимо указать, что осуществление китайским народом своих суверенных прав в деле освобождения континентального Китая и многих прибрежных островов никогда не являлось причи-

ной напряженности на Дальнем Востоке. Нынешнюю напряженность в районе Тайваня можно объяснить лишь тем фактом, что правительство Соединенных Штатов оккупировало Тайвань, поддерживает предательскую клику Чан Кай-ши, постоянно руководит подрывной деятельностью и прибегает к военным угрозам против Китайской Народной Республики. Так называемый «договор о взаимной безопасности», заключенный между правительством Соединенных Штатов и предательской кликой Чан Кай-ши, еще более усилил эту напряженность и серьезно угрожает миру на Дальнем Востоке. Совершенно очевидно, что источником этой напряженности являются Соединенные Штаты, а не Китай. Эта напряженность, естественно, будет устранена, если Соединенные Штаты прекратят свое вмешательство во внутренние дела Китая и отведут все свои вооруженные силы с Тайваня и из Тайваньского пролива.

Так называемое прекращение огня между Китайской Народной Республикой и предательской кликой Чан Кай-ши, которого правительство Соединенных Штатов и его сторонники пытаются добиться, в действительности является вмешательством во внутренние дела Китая и отчуждением территории Китая. Они прибегают к военным угрозам и размахивают атомным оружием, пытаются заставить китайский народ примириться с оккупацией Тайваня Соединенными Штатами, признать американско-чанкайшистский «договор о взаимной безопасности» и разрешить использование Тайваня Соединенными Штатами в качестве военной базы для подготовки новой войны. Китайский народ ни в коем случае не может потерпеть этого. Он решительно протестует против этого.

Чтобы защитить суверенитет и территориальную целостность Китая, защитить безопасность Китая и мир на Дальнем Востоке, китайский народ должен освободить Тайвань, а Соединенные Штаты должны прекратить вмешательство во внутренние дела Китая и вывести все свои вооруженные силы с Тайваня и из Тайваньского пролива.

Окончание Съезда партии Индийский национальный конгресс

ДЕЛИ, 24 января. (ТАСС). Вчера закончил свою работу 60-й съезд партии Индийский

национальный конгресс. После выступления председателя партии Дхебара премьер-

министр Неру обратился к участникам съезда с заключительным словом.

Процесс Джиласа и Деднера в Белграде

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Белградский корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что сегодня в белградском окружном суде начался процесс Джиласа и Деднера.

Как известно, в конце декабря по предложению прокурора Бел-

града белградский окружной суд принял решение о возбуждении дела против бывшего заместителя председателя Союзного исполнительного вече Милована Джиласа и бывшего члена ЦК Союза коммунистов Югославии Владимира Деднера по обвине-

нию их в клеветнической и враждебной пропаганде.

После краткого совещания суд решил, что продолжение процесса будет происходить при закрытых дверях. Поэтому присутствующим, включая и югославских журналистов, было предложено покинуть зал.

На совещании премьер-министров арабских государств

КАИР, 24 января. (ТАСС). В Каире третий день продолжается совещание премьер-министров государств — членов Лиги арабских стран. В совещании участвуют премьер-министры, министры иностранных дел и другие официальные лица Египта, Саудовской Аравии, Сирии, Ливана и Иордании. Премьер-министры Ливии и Йемена еще не прибыли в Каир.

Совещание посвящено обсуждению положения, создавшегося в результате решения Ирака, вопреки интересам народов арабских стран, заключить союз с Турцией и, таким образом, включиться в систему военных пактов, участ-

ником которых является турецкое правительство. Работа совещания держится в секрете.

Египетская печать призывает участников совещания осудить турецко-иракский стовор.

КАИР, 24 января. (ТАСС). Министр национального руководства Египта Салах Салем в интервью корреспонденту журнала «Роза эль-Юсеф», касаясь турецко-иракского стовора, заявил, что «заключение военного союза с Турцией означает участие в союзе с Англией и США». Салем сказал, что арабские страны «должны проводить свою национальную, независимую политику».

Неблаговидные действия правительства США

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Китайское правительство заявило о своей готовности предоставить родственникам американцев, осужденных или находящихся под следствием, возможность свидания с ними. Родственники осужденных радуются этой возможности, но правительство Соединенных Штатов старается помешать им поехать в Китай.

Представитель государственного департамента заявил 21 января, что правительство США не может поощрять тех, кто пожелает поехать в Китай.

Это показывает, что правительство США не только не заботится об осужденных американцах, но и пытается усилить напряженность для того, чтобы замаскировать свои агрессивные акты против Китая.

Наводнение во Франции

Продолжающийся подъем уровня воды в Марне и Сене придает наводнению в Парижском районе катастрофические масштабы. Во многих местах напором воды снесены временные плотины и дамбы, район затопления простирается на 100 километров, охватывая около 300 населенных пунктов. В следствии наводнения закрыты 200 промышленных

предприятий. Более 100 тысяч рабочих оказались без работы. Затоплены сотни шоссе и дорог, остановлено движение на многих железнодорожных линиях.

В самом Париже вода залила некоторые станции метро. Уровень воды в Сене продолжает повышаться.

(ТАСС).

Японские шахтеры требуют повышения заработной платы

По сообщению из Токио, на проходившем с 14 по 18 января чрезвычайном национальном съезде японской федерации профсоюзов рабочих угольной промышленности было решено провести забастовки в поддержку требования повышения заработной платы, увеличения пособий семей-

ным, против сверхурочных работ, в поддержку других требований. В решении съезда говорится, что федерация будет проводить забастовки совместно с другими профсоюзами.

(ТАСС).

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Роспуск японского парламента

ШАНХАЙ, 24 января. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Киодо Цусин, в связи с предстоящими парламентскими выборами сегодня правительство Хатояма

распустило нижнюю палату парламента.

Официально о дне новых выборов еще не сообщено.

Соколовка, Мусохрановского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Ленинск-Кузнецкого района.